«Созақ»   мектеп-гимназиясы
2023-2024 оқу жылының медпунктың мәліметі
Мектеп ғимаратындағы медициналық пункті 2 бөлмеден тұрады: ем шара бөлмесі. Күнделікті медициналық көмек көрсетуге арналған құрал - жабдықтармен және дәрі - дәрмектер жиынымен қажетті мөлшерде жабдықталған. Ем шара бөлмесінде препараттарды (МИБП) сақтау үшін 1 тоңазытқыш қойылған. Жеке компьютер, медициналық стол, шкаф, кушетка және жұмыс столы орындықтармен жабдықталған. Стерильді мақта салынған бикс және 70% пайыздық этиль спирті, 3% перекись водороды ерітіндісі бар. Бір реттік  стерильді перчатка, шпательдер, термометр, тонометр қарастырылған. Пайдаланылған заттарды залалсыздандыруға арналған ыдыс бар. Дезинфекция препараттарда «део хлор» қолданылуда. Қоры жеткілікті. Есептік журнал жүргізілуде. Қол жууға арналған қол жуғыш, антисептик,сұйық сабын және бір реттік сүлгілермен қамтамасыз етілген. Медициналық қызметкер 2 жүктемеде, кезекті медициналық байқаудан өтіп, жұмысқа арнайы рұқсаты бар. Жұмыс киімдері мен қамтылған. ҚР Денсаулық Сақтау министрінің «Білім беру ұйымдарының білім алушылары және тәрбиеленушілеріне медициналық қызмет көрсету қағидаларын бекіту туралы» 2017 жылғы 7 сәуірдегі №141бұйрығына сәйкес келеді. Медициналық қызметтің лицензиясы бар.  Мектепте ай сайын дезинсекция, дератизация, дезинфекция  жасалып тұрады.
   Мектеп ғимаратында ҚР ДСМ-76 бұйрығымен бекітілген халықтың санитариялық-эпидемиологиялық салауаттылығы саласындағы санитариялық– эпидемиологиялық қортындысы бар, білім алушыларды тамақпен қамтамасыз етуге арналған шарт негізінде жұмыс жасап жатқан тамақтандандыру обьектісі бар. 
[bookmark: _GoBack]    Мектеп асханасы ғимараттың  бірінші қабатында орналасқан. Ас блогының құрамында: ыстық тамақты  тарату бөлмесі, асхана ыдыстарын жуатын және қажетті арнайы, құрал - жабдықтармен, арнайы киіммен және асхана               ыдыс-аяқ аспаптармен қамтамасыз етілген. Қатты және жұмсақ аспаптардың барлығына белгі  қойылған. Мектеп асханасында аптасына бес күн 441 балаға 1 реттік  2 аусымға ыстық тамақ беріледі. Оның ішінде  бірінші аусымда   -266, екінші аусымда -175 білім алушыға тамақтандыру ұйымдастырылған.  Оқу сабақтарына арналған арналан 52 сынып бөлмелері бар. 1 спортзал, 2 шеберхана (ұлдар, қыздар) 1 асхана, 1 акт зал, 1 кітапхана бар. Шеберхана сынып бөлмесінде оқушыларға ағаш өңдеу тәсілдері түрлерімен сабақ өтіледі. Қыздар бөлімі тігін машиналары, кәсіпке баулу бойынша түрлі материалдармен жұмыс істеу арқылы оқушылардың технологиялық ойлауын көркем эстетикалық талғамын дамытады. Кітапхана жаңартылған жүйеде жұмыс жасайды. Кітаптар қоймасы және оқу залы, кітап сөрелерінде оқу, анықтама, көркем әдебиет және басылымдар сияқты кітапхана қоры және оқушы столы, орындықтар, оқырман формулярына арналған шкафпен қамтылған. Әрбір сынып бөлмесінде мұғалім столы, жартылай жұмсақ орындық, оқушы парталары орындықтарымен, тақта, шкафтар, керек жарақ дәрілері бар қобдишалар, 11 сыныпта интерактивті тақта жұмыс жасайды. Мектепте  152 мұғалім, 61 техникалық қызметкер жұмыс жасайды. Қызметкерлер оқу-жылы басында түгелдей медициналық  байқаудан өтеді. Қыркүйек айында  бірінші сыныпқа қабылданған 112 оқушыға  R-манту сынамасы қойылып, 3 күннен кейін нәтижесі тексеріліп, аудандық емханаға хабардар етіледі.  Оқушыларға егілетін екпелер ата-ана рұқсатымен жасалады. МАД тобына қабылданған оқушылардың тізімін алып, соның ішінде 6 жасқа толған айында қызылша-қызамыққа қарсы екпелер егіледі. Ол екпелер  ауылдық емханадан арнайы талапнамамен мұздатқышы бар термоконтейнермен тасымалданады. Медициналық кабинеттің жылдық жоспары бойынша, өз кезегімен жұқпалы аурулардың алдын-алу  оның ішінде қыркүйек айында Сары аурудың алдын-алу, қазан-қараша айында Тұмаудың алдын-алу, желтоқсан айында СПИД-ауруының алдын-алу тақырыптарында оқушылардан жазба жұмыстары алынып, жоғары сыныптар арасында акт залында дөңгелек столдар ұйымдастырылып лекциялар оқылады. Бастауыш сыныптарға жеке бас гигиенасы бойынша қысқаша түсініктеме жұмыстары жүргізіледі. Мектептің тәрбие ісі жөніндегі орынбасары Байғараева Раушан апаймен, тәлімгер Сүлейменова Жанар, мектеп психологтары Ысқақова Арай, Басарова Мадина, Утебаева Меруерт, Сырласу қыздар ұйымының төрайымы Мұратова Айнұр, ауылдық емхана гинекологы Сейдахметова Балжан апайлардың қатысуымен    8-11 сыныптың қыздарына акт залында   «Ерте жүктіліктің алдын-алу» тақырыбы бойынша  лекциялар оқылып,  оқушылар сұрақ-жауап алмаса отырып қорытындыланды.  14 жасқа дейінгі оқушыларға ақпан  айында 30, наурыз айында 100, сәуір айында 130, мамыр айында 141   оқушыға R-манту сынамасы қойылды.  Сәуір айының 22-26 күндері аралығында оныншы сынып қыздарына  аудандық білім бөлімінен бекітіліп келген қатынас бойынша Алғашқы медициналық көмек тақырыбында  сабақ өтілді. Мамыр айының   басында ауылдық емхана дәрігері Қошқарбаева Нұрбақыт пен тіс дәрігері  Абдраманова Файза келіп, оқушыларды түгелдей медициналық тексеруден өткізді. Анықталған аурулар бойынша оқушының ата-анасына ескертіліп, диспансерлік есепке алынды.

